
Sraz historických automobilů JAWA se konal na louce pod klášterem. Více ve fotofejetonu na straně 7. 
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ŠKOLNÍ JÍDELNA
Mrazy jsou definitivně pryč a naplno se rozbíhá stavební sezóna. 
Stavbou číslo jedna pro tento rok je rekonstrukce školní jídelny. 
Protože rozsah stavebních prací je příliš velký a nedá se stihnout za 
dva měsíce během prázdnin, museli jsme školní jídelnu uzavřít už 
od 1. června. Všichni rodiče, žáci i pravidelní strávníci byli seznáme-
ni s tím, že v červnu se již nevaří. Mění se i organizace hodin ve ško-
le a školce. Některým rodičům asi neuděláme radost, že mateřská 
škola nebude ani prvních 14 dní o prázdninách v provozu, jak bylo 
v minulých letech obvyklé. Radost mohou mít žáci základní školy, 
protože v červnu se ruší veškerá odpolední vyučování. Už dříve roz-
hodl ministr školství o ukončení školního roku v pátek 26. června.
V případě poskytování jídla dětem ve školách zákon mluví celkem 
jasně. Pro žáky základních škol to pro zřizovatele povinné není, ale 
žákům mateřských škol stravu zajistit musíme. Protože, jak jsem 
psal, školní jídelna je již od června mimo provoz, dohodli jsem se  
s Chocerady, že jídla pro naši školku budeme brát od nich. Na jejich 
přípravě se dál budou podílet naše kuchařky, které budou mít na 
měsíc v Choceradech své detašované pracoviště. Dopravu jídel za-
řídí technické služby. Pokud se podaří dodržet harmonogram prací, 

v září už budou naše děvčata připravovat i vydávat jídla v úplně 
jiném prostředí. Cena stavby se blíží 30 mil. Kč a město ji hradí plně 
ze svého rozpočtu. Kdo by čekal změny při pohledu zvenku, bude 
zklamán. Budova byla již dříve zateplena, má relativně nová okna 
a fasádu. Vnitřek ale bude kompletně nový, hlavně s novými roz-
vody, povrchy i zařízením. Věřím, že ještě ve spojení s již fungující 
FTV elektrárnou na střeše budovy, vybudujeme pro další generace 
špičkové, moderní, úsporné a dobře sloužící zařízení.
Jedna změna z venku viditelná bude. A to nový výtah pro mi-
moškolní návštěvníky, kteří tak nebudou muset chodit po scho-
dech vnitřkem budovy, ale výtah je doveze rovnou do jídelny.

KOSTEL SV. MARTINA
V červenci začne rekonstrukce vnějších částí kostela sv. Martina. 
Hlavním úkolem je kostel odvlhčit, dát mu novou fasádu a nová 
okna. Už to, že máme stavební povolení a můžeme začít, je naše 
malé vítezství. Nejvíce času zabrala jednání s Ústavem památko-
vé péče a jimi vyžádané úpravy projektu. Například výměnu oken  
a dalších dřevěných částí musí uskutečnit odborné restaurátorské 
firmy apod. a to opravdu není levné. Předpokládaná cena přesáhne 

Stavební sezóna v plném proudu 
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Ze života městaZPRÁVY Z RADNICE
Pokračování článku ze str. 1 – Stavební sezóna v plném proudu

Smyslem služby „TÍSŇOVÁ PÉČE“ je prodloužit seniorům samostat-
ný a plnohodnotný život v pohodlném, domácím prostředí. Osobám, 
které ji využívají, poskytuje jistotu, že v případě, že budou mít doma 
nehodu či úraz, nezůstanou třeba i několik dní bez pomoci.
Co si tedy máme představit pod pojmem „tísňová péče“. Zákon o so-
ciálních službách definuje tísňovou péči jako terénní službu, kterou 
se poskytuje nepřetržitá distanční (vzdálená) hlasová a elektronická 
komunikace s osobami vystavenými stálému vysokému riziku ohro-
žení zdraví nebo života v případě náhlého zhoršení jejich zdravotního 
stavu nebo schopností.
V praxi to znamená, že klient uzavře s vybraným poskytovatelem 
smlouvu o poskytování služby tísňová péče a obdrží zařízení (dle své-
ho výběru hodinky nebo přívěsek), prostřednictvím kterého si jedi-
ným stisknutím tlačítka může kdykoli přivolat pomoc (služba funguje 
7 dní v týdnu, 24 hodin denně). Zařízení může samo rozpoznat, že jde 
o situaci ohrožující život, a ihned tak ohlásit nouzovou situaci.
Služba „tísňová péče“ tedy výrazně snižuje rizika z následků nehody 
seniora. Měli bychom si uvědomit, že pády jsou jednou z nejčastějších 
příčin zranění seniorů a jejich následné hospitalizace. Statistiky potvr-
zují, že pokud se k seniorovi, který náhle upadne, dostane odborná 
pomoc do 60 minut, ve většině případů se jeho další život obejde bez 
trvalých zdravotních následků. Službou „tísňová péče“ tedy můžeme 
prodloužit jeho nezávislost a samostatnost o mnoho let a snižujeme 
riziko nutné hospitalizace.
Navíc dnes již mnoho poskytovatelů služby „tísňová péče“ mají zařízení,  

která obsahují i tzv. „GPS lokátor“, není to tedy služba vhodná jen pro 
seniory, kteří nevycházejí ze svého domu. Díky tomuto zařízení si mo-
hou senioři i nadále bez obav užívat aktivit i mimo své domovy a v pří-
padě nehody jim může být zajištěna pomoc např. i v lese na houbách 
či na procházce v parku.
Přestože službu využívají nejvíce osamělí senioři, nejedná se o službu, 
která by byla určena pouze seniorům. Naopak. Službu tísňová péče 
mohou využít všechny dospělé osoby vystavené stálému vysokému 
riziku ohrožení zdraví nebo života z důvodu věku, onemocnění či jiné-
ho zdravotního handicapu.
Pořízení monitorovacího zařízení i poskytování služby je zpoplatněno. 
Částky se liší dle jednotlivých poskytovatelů služby.
Pokud byste chtěli více informací o službě „tísňová péče“, kontaktuj-
te sociální pracovnici Městského úřadu Sázava, Bc. Hanu Ptáčníko-
vou, DiS., tel.: 774 837 296, e-mail: h.ptacnikova@mestosazava.cz.

Tísňová péče

ZMĚNA OTEVÍRACÍ DOBY 
ČESKÉ POŠTY SÁZAVA 

	 Den v týdnu 	 Standardní HpV 		 Dočasné HpV
	 Pondělí 	 10–12, 13–18 		  10–11, 13–17
	 Úterý 		  8–12, 13–16 		  8–11, 13–16
	 Středa 	 10–12, 13–18 		  10–11, 13–17
	 Čtvrtek 	 8–12, 13–16 		  8–11, 13–16
	 Pátek 		  8–12, 13–16 		  8–11, 13–15 
Rozsah hodin pro veřejnost bude omezen na nezbytně nutnou 

dobu ve dnech 1. 6. 2026 – 31. 8. 2026 z provozních důvodů 

částku 5 mil. Kč. Druhým malým vítězstvím může být získání dota-
ce ve výši přibližně 50 % z celkové částky. Obhajoba projektu nás 
čeká 11. června, tak si držme palce, ať to dobře dopadne.

POD LÍPOU
Občané v Černých Budech si určitě všimli v květnu uzavřené ulice 
Pod Lípou. Ve spodní části byl povrch kombinací betonu a asfaltu, 
v té vrchní pouze štěrku, který byl v prudkém svahu často kluzký 
a pro chodce nebezpečný. Nyní je zde všude nový asfaltový po-
vrch. Často se nás ptáte, jestli nelze něco udělat s nepravidelnými 
schody nestandardních rozměrů ve vrchní části ulice. Bohužel, při 
dnešních zákonech, směrnicích a nařízeních, to nejde. A je vlastně 
zázrak, že tam ty schody vůbec jsou, protože kvůli vedení sítí pod 
zemí, schody porušují snad všechna ochranná pásma, která existu-
jí. Kdybychom se chtěli pustit do jejich přestavby, získání stavební-
ho povolení by bylo v podstatě nemožné. Radujme se tedy aspoň  
z nového asfaltu pod nimi.   	                     Vladimír Dvořák, starosta

Školní jídelna U Martina

Pod Lípou
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          BÁJEČNÝ NÁPAD, KTERÝ SE POVEDL ZREALIZOVAT –
VÝLET DO PLANETÁRIA
Cesta vlakem nám utekla, jen to počasí. Takový ledový květen. Slu-
níčko vykukovalo, ale nakonec stejně slejvák a kroupy. Ale to nám 
nevadilo, planetárium bylo za rohem. Ještě zbyl čas na dobrou kávu 
a kulajdu. To byl dobrý nápad. U planetária se sešla celá naše banda  

a nemohla se dočkat. Planetárium prošlo rozsáhlou rekonstrukcí  
a disponuje LED kopulí s více než 45 miliony LED bodů. Tato tech-
nologie umožňuje promítat fascinující realistické obrazy podmoř-
ského světa ve vysokém rozlišení. Vznik korálů rozmnožováním  
a tvorba útesů je fascinující přírodní proces, kdy koráli vypouštějí 
larvy, které se přichytávají na dno, ale v kontextu planetária se jedná 
o digitální zobrazení. Projekce probíhá v pohodlných křeslech pod 
velkou kopulí, což zajišťuje skvělý zážitek i pro osoby se sníženou 
pohyblivostí. Film nás zavedl do světa oceánu pod hladinou a vy-
světlil nám, jak svět korálových útesů funguje.

Návštěva planetária je pro seniory oblíbenou kulturou a vzděláva-
cí aktivitou, která nabízí pohodlný způsob, jak prozkoumat vesmír 
bez nutnosti fyzické námahy. Bylo to opravdu super odpoledne  
a velká podívaná. Když se vše povede, vrátíme se do planetária zase 
na podzim.
Moc děkujeme Aničce a ostatním za super zážitek.		    ID 

VÝLETŮ NENÍ NIKDY DOST!
Zámek Loučeň je romantická barokní památka, obklopená roz-
lehlým anglickým parkem se souborem 12 unikátních labyrintů  
a bludišť.
Místo vycházky Sázavou jsme se vydali na zámek Loučeň a oprav-
du to stálo za to. Čekala nás prohlídka zámku, krásný park a dobrý 
oběd. Jen to počasí se nechtělo umoudřit, ale naše kňourání sluníč-
ko přilákalo a nakonec nám ty tváře pohladilo.
Zámek Loučeň je vybudován na místě bývalé středověké tvrze.  

První zmínka je z roku 1223. Po roce 1809 se stává majitelem zám-
ku Loučeň Maxmilián z rodu Thurn-Taxisů. Stojí opravdu za to na-
vštívit a pokochat se zámkem i parkem. Kromě labyrintů obsahuje 
park též několik jezírek, kašen, hřiště, visuté lávky a lanové centrum.  
V roce 1893 se zde začaly psát i dějiny českého fotbalu, kdy princ 
Erich sestavil první fotbalový tým.
Bylo chladno, ale v zámeckém parku v květnu toho kvete nejvíce. 
Během procházky mezi rozkvetlými keři a záhony vás fotopointy, 
rozmístěné u jednotlivých labyrintů, možná inspirují také k cestám 
po světě o letošním či příštím létě. Budete-li si chtít dopřát pauzu, 
hledejte pod korunami vybraných stromů báječné houpací sítě.  
To se vyřádila i Lída. Zaposlouchejte se v nich v pohodě, jakou jste 
si dlouho nedopřáli. Zpěv ptáků vás hodí do báječného relaxu. Také 
nás přišel pozdravit i krásně vybarvený kohout. Na louce pak může-
te obdivovat nejen květy, ale i další hmyz. Potkat můžete i vzácného 

brouka roháče. Na motýly byla dnes zima, ale určitě o prázdninách 
je potkáte. Pomalu nás začínají bolet nohy a záda, tak se vydáváme 
k autům a po dobrém obědě nás čeká cesta domů. Moc děkujeme 
všem řidičkám a vám všem za super den. Budeme se těšit na další 
dobrodružství, třeba v Plzni. 				      ID

SETKÁNÍ S IVOU TVRDÍKOVOU  
A SEZNÁMENÍ SE S JEJÍ PRACÍ
Zájem o ekologickou domácnost a nad-
šení z vůní a účinku produktů EURONY 
byl velký. Prostě kvalita má vždy smysl. 
Eurona není jen úklid, ale je to i životní 
styl. Super zábava, test a výhry. To nás 
opravdu bavilo. Ani se nám nechtělo 
Ivu pustit. Stále se někdo na něco ptal 
a očuchával krásné vůně. Musím říci, že 

nás vůně EURONY nadchla a celé odpoledne bylo báječnou zába-
vou. Jak říká Iva, pro tyhle momenty svou práci miluje.
Moc děkujeme za příjemné setkání s voňavou EURONOU.          SK 55+

Sázavská komunita 55+

Návštěva planetária

Návštěva zámku Loučeň

Seznámení se s produkty Eurony

V planetáriu

https://www.mestosazava.cz/zivot-ve-meste/spolky-sdruzeni-a-cirkve/sazavska-komunita-55-zs-146cs.html


4

POČÁTEK LÉTA  
U SV. PROKOPA NA SÁZAVĚ

      Během jara doputovalo do poutního areálu sv. Prokopa 
v Sázavském klášteře řada poutníků, turistů i návštěvníků. 
Jsme rádi za každého příchozího. V červnu očekáváme dal-
ší návštěvníky a také mnoho skupin na školních výletech, 
nebo vodáckých zájezdech. Rádi všechny provedeme okru-
hem Český patron sv. Prokop. Prohlídkový okruh zahrnuje 
gotické torzo, galerii, varhany, kryptu a další místa, k tomu 
ukážeme kostel sv. Prokopa.
Koncem června nás čeká pěší pouť z Chotouně do Sázavy  
a také v sobotu 27. června první z letošního cyklu varhan-
ních koncertů. Tradičně na počátku července se těšíme na 
hlavní pouť u sv. Prokopa. Tímto zveme všechny poutníky  
a ctitele sv. Prokopa od pátku 3. do neděle 5. července k nám. 
Bližší informace naleznete na plakátcích, webu farnosti  
https://www.sazavskyklaster.cz/ a FB profilu Sázavský 
klášter - poutní místo sv. Prokopa.

V poutním areálu sv. Prokopa v Sázavském 
klášteře máme pro poutníky, turisty i všechny 
příchozí otevřeno denně (kromě pondělí). 
        P. Radim Cigánek, farář u sv. Prokopa na Sázavě

SÁZAVSKÝ KLÁŠTER – FARNOST SV. PROKOPA

FARNOST SV. PROKOPA VÁS ZVE NA

SVATOPROKOPSKOU 
POUŤ NA SÁZAVĚ

SOBOTA 4. 7. 2026
SLAVNOST SV. PROKOPA 

8:30 POUTNÍ MŠE SVATÁ FARNOSTI KOLÍN
SLOUŽÍ OTCOVÉ VERBISTÉ

10:30 SLAVNOSTNÍ POUTNÍ MŠE SVATÁ, KNĚŽSKÁ POUŤ 
SLOUŽÍ MONS. ANTONÍN BASLER, POMOCNÝ BISKUP  

Z OLOMOUCE

PÁTEK 3. 7. 2026
VIGILIE SLAVNOSTI SV. PROKOPA 

18:00 MŠE SVATÁ
SLOUŽÍ NOVOKNĚZ P. ONDŘEJ ŠIMER,  

PO MŠI SVATÉ NOVOKNĚŽSKÉ POŽEHNÁNÍ
19:30–22:00 EUCHARISTICKÁ ADORACE

NEDĚLE 5. 7. 2026
VELKÁ SVATOPROKOPSKÁ POUŤ 

10:30 HLAVNÍ POUŤ MŠE SVATÁ
SLOUŽÍ P. RADEK TICHÝ, REKTOR KNĚŽSKÉHO SEMINÁŘE 

A KANOVNÍK

Je možné se připojit kdykoli v průběhu.
Doprava do Chotouně z Prahy-Vršovic po domluvě osobními automobily. 

Římskokatolické farnosti Sázava-Černé Budy a Praha-Vršovice 
Vás srdečně zvou na každoroční pěší pouť z Chotouně  

(rodiště sv. Prokopa) do Sázavy 

SVATOPROKOPSKÁ PĚŠÍ 
POUŤ CHOTOUŇ – SÁZAVA 

SOBOTA 27. 6. 2026 
ZAHÁJENÍ V KOSTELE SV. PROKOPA V CHOTOUNI 

SPOLEČNÁ MODLITBA V 7:30, ODCHOD V 8:00

ZAKONČENÍ V SÁZAVSKÉM KLÁŠTEŘE
POUTNÍ MŠE SVATÁ OD 18:15

TRASA
Chotouň – Třebovle – Kouřim (první delší odpočinek) – 

po zelené značce (Poutní cesta Blaník – Říp) – Molitorov – Bulánka – 
Krymlov – Krymlov rozcestí (druhé odpočinkové místo) – cca 4 km úsek 

lesem v tichu – U Růžových roklí – Kachní Louže – Moštice – Úžice,  
rozcestí Mělník – Mělník – Čertova brázda – Sázavský klášter 

V KOSTELE SV. PROKOPA V SÁZAVĚ, VSTUPNÉ 200 KČ

SOBOTA 27. 6. 2026 V 17:00
VARHANNÍ KONCERT A ZPĚV

MARTIN VOŠVRDA – VARHANY
JIŘÍ VANÍČEK – ZPĚV BASBARYTON

(ANTONÍN DVOŘÁK – BIBLICKÉ PÍSNĚ)

SOBOTA 25. 7. 2026 V 17:00
VARHANNÍ KONCERT  

V RÁMCI PROGRAMU  
„ČESKÝ VARHANNÍ FESTIVAL“

VLADIMÍR ROUBAL – VARHANÍK  
STRAHOVSKÉHO KLÁŠTERA

SOBOTA 22. 8. 2026 V 17:00
VARHANNÍ KONCERT

ONDŘEJ VALENTA – VARHANÍK KATEDRÁLY SV. VÍTA

SOBOTA 26. 9. 2026 V 17:00
VARHANNÍ KONCERT

STANISLAV MÜHLFAIT – VARHANÍK

FARNOST SV. PROKOPA S PODPOROU MĚSTA SÁZAVA 
VÁS ZVE NA

SVATOPROKOPSKÉ 
HUDEBNÍ LÉTO 

NA SÁZAVĚ

https://www.sazavskyklaster.cz/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100067611338567
https://www.facebook.com/profile.php?id=100067611338567
https://www.sazavskyklaster.cz/
https://www.sazavskyklaster.cz/
https://www.sazavskyklaster.cz/
https://www.sazavskyklaster.cz/


SÁZAVSKÝ KLÁŠTER – NPÚ

V letošním létě v národní kulturní památce Klášter Sázava,  
v části spravované Národním památkovém ústavem, čeká ná-
vštěvníky několik novinek. Stávající návštěvnická trasa „Svato-
prokopská Sázava aneb klášter v proměnách času“ se rozšíří  
o nové prostory gotických sklepení. Další novinkou bude zcela 
nová trasa „Vzhůru na zámeckou věž“. Třetí novinkou pak bude 
rozšíření mobilní aplikace, tedy audiovizuální průvodce klášte-
rem pro ty z příchozích, kteří dávají raději přednost samostatné 
prohlídce klášterními exteriéry i interiéry bývalého konventu 
nikoliv prohlídce se skupinou.
Během květnových dní Národní památkový ústav po dvou letech 
práce dokončil první etapu oprav a obnov některých budov areá-
lu kláštera. Jde nejen o nové střechy, ale i o vybudované dešťové 
retenční nádrže pro závlahu travnatých ploch a pro splachování 
veřejných WC. Pro návštěvnickou veřejnost se také rozšíří stávající 
návštěvnická trasa o dva obnovené gotické sklepy, které jsou krás-
né a zajímavé samy o sobě, ale navíc během letošních prázdnin  
v nich bude instalována výstava obrazů. V prostorách se počítá  
i s některými vzdělávacími nebo kulturními aktivitami.
Zcela novou návštěvnickou trasou se stane v letním období  
i okruh „Vzhůru na zámeckou věž”. Povede přes tzv. opatskou 
kapli, po půdních lávkách se zábradlím a dál po novém modříno-
vém schodišti s podestami s okny na všechny světové strany až 
na vrchol zámecké věže s krásnou vyhlídkou na městečko Sázava. 
Tato trasa bude provozovaná několikrát týdně a bude vedená prů-
vodcem pro max. 12 osob. Mimo jiné se bude věnovat světským 
majitelům z rodu Neubergů, kteří po zrušení kláštera Josefem II. 
využívali již bývalý klášter jako světské obytné sídlo, tedy záme-
ček, a neorenesančně klasicistní věž nechali vybudovat v polovině 
19. století proto, aby jejich nové zámecké sídlo vizuálně smazalo 
ráz někdejšího klášterního obydlí. Součástí trasy bude i jejich erb 
kdysi nalezený v útrobách půdy. Při výstupu mezi jednotlivými 
patry na podestách pod okny bude několik zvětšenin fotografií  
s pohledem na městečko Sázava před 100 lety. Velké díky patří 
Sázavanu panu Jaroslavu Kališovi, který poskytl ze své sbírky bez 
nároku na odměnu spousty starých fotografií z časů od přelomu 
19. a 20. století až do 70. let 20. století k využití správou kláštera 
pro tento účel. Návštěvníci tak budou moci porovnávat dnešní  
a „včerejší“ Sázavu a vidět její proměny.
Od prázdnin také ti návštěvníci, kteří si chtějí prohlídnout exterié-
ry kláštera a interiéry bývalého konventu vlastním tempem a ne-
čekat na skupinové prohlídky s „živým“ průvodcem, si budou moci 
v klášterní pokladně Národního památkového ústavu stáhnout na 
svůj chytrý telefon přes QR kód mobilní aplikaci TourStories, kte-
rá jim bude po úhradě vstupného „odemknuta“ a budou se moci 
hned pustit do poznávání Sázavského kláštera. Součástí aplikace 
jsou také „zastavení“ v čase 14. století, kdy návštěvník prstem na 
svém telefonu v rozpětí 360° může cestovat gotickým areálem  
z prostředí úspěšné české videohry Kingdom Come: Deliverance I.  
Součástí aplikace jsou i staré fotografie, plánky a krátká videa, kde 
zaznívá i dávná staroslověnština ústy Sázavana Radka Tupého. 
Tento moderní způsob s možností absolvovat prohlídku samostat-
ně správa kláštera sice provozuje již tři roky, ale letos bude obsah 
video a audio prohlídky rozšířený o další „vychytávky“. Chybět ne-
bude ani rozpohybovaný Prokop orající s čertem z barokní fresky 
v křížové chodbě.
Těšit se Sázavané mohou i na tradiční oblíbené kulturně spole-
čenské programy pořádané správou kláštera jako je například 
Květinový den, tentokrát v neděli 16. srpna, kde pomoc poskyt-
ne i město Sázava nebo na Archeoden, Hradozámeckou noc  
v sobotu 22. srpna i programy pro rodiny s dětmi i tvůrčí dílny pro 

dospělé vedené edukátorkou Martinou Štědrovou. Jejich obsah,  
termíny i další drobná zpestření najdete na webových stránkách 
www.klaster-sazava.cz.
		                     J. Matoušová, kastelánka NPÚ – Klášter Sázava

Léto v národní kulturní památce Klášter Sázava 
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Ze života městaNÁZORY OBČANŮ

Pořád se nemohu smířit s tím, že Chechták půjde k zemi a místo 
něj bude market, prý BiIla.
Pohled na demoliční četu ve mně vyvolává vzpomínky na zde 
prožitá léta. A je to minulost i dost vzdálená. Na místě, kde stá-
val Chechták byla totiž v době mého dětství menší stráň, kam 
jsme chodili sáňkovat a jezdit na podomácku vyrobených rádoby 
bobech. Ale to je opravdu již hodně dávno!
Pak, již jako dospělák, pamatuji, jak se zrodil záměr vybudovat  
v Sázavě společenský dům, jenž by splňoval tehdejší potřeby ve-
řejnosti. Protože jsem tehdy byl členem zastupitelstva, vím, kolik 
úsilí vynaložil tehdejší, všemi vážený předseda MNV, pan B. Bareš, 
aby se budování kulturního centra stalo realitou.
Po mnoha jednáních se zastupiteli obce Ševětín (odkud pocházel 
projekt stavby) a vedením skláren Kavalier došlo nakonec k doho-
dě – místní sklárna postaví společenský dům v akci Z. Projekt byl 
doplněn a vylepšen o suterén jenž v Ševětíně neměli.
Nevím, kdo vymyslel přezdívku Chechták, ale ta se ujala, když 
se budova stavěla. Vše dobře dopadlo, Chechták byl dokončen  
a zprovozněn.
Po sametové revoluci jsme jako divadelníci spolu s P. Žemličkou  
v kulturním domě v klubovně divadelníků otevřeli výčep piva.  
Říkalo se zde V Zákulisí. Ale ne nadlouho.
Protože tehdejší nájemkyně celého kulturního domu otevře-
la v 1. patře KD (dnešní knihovna) restauraci, (pro pamětníky –  
Farma B), nepotřebovala konkurenci a Zákulisí bylo proto pro ve-
řejnost uzavřeno.
A v této porevoluční, dá se říci hektické době, obec koupila spole-
čenský dům za symbolickou cenu 1 Kčs.
Tak se stalo, že po dohodě se správcem Chechtáku a nájemcem 
kavárny panem Holcem, si on pronajal i přísálí a průčelí budovy  
a otevřel zde výčep piva s předzahrádkou. Ovšem s omezenou 
otvírací dobou od 16 do 21 hodin, aby nebyl rušen klid občanů 
bydlících v okolí. Zde jsem se ocitl také já jako pingl. Tady jsem po  
4 roky (po své práci) točil pivo a obsluhoval. Tak se stalo, že jsem 
opět zakotvil na místě, kde jsme jako děti sáňkovaly. A sem jsem 
také chodil posledních 30 let na pivo. Rád jsem sedával venku  
a koukal přes silnici na silné kmeny javorů, jejichž výsadbu také 
pamatuji. Ano, přepadaly mne vzpomínky! V té době (porevoluční) 
jsme s ostatními souputníky zajišťovali catering pro všechny akce 
na sále. A že jich bylo! Například plesová sezóna začínala vždy první 
sobotu po Novém roce a končila poslední víkend v březnu, výjim-
kou nebylo ani to, že jsme zajišťovali ples v pátek a v sobotu znovu.  

Nesmím zapomenout ani na pravidelné pořádání tanečních kurzů. 
Inu, tehdy se ještě lidé uměli bavit a měli potřebu scházet se ve 
společnosti.
To jsou vzpomínky, které se mi vybavují, když vidím jen díru na 
místě mně tak důvěrně známém.
Ale zpět k dnešní realitě.
Postupem doby spolky a organizace přestaly mít zájem pořádat 
zábavy a plesy. Je pro to víc důvodů, a jeden z nich je ten, že vstu-
penka na ples či zábavu by musela stát nejméně 500 Kč, aby se 
uhradily náklady na kapelu atd. A tak se lidé schází v soukromí.
Podle mého (možná trochu zaujatého) mínění je argument, že jsou 
prostory Chechtáku nevyužity, nepatřičný. Napadá mě otázka, zda 
bylo nutné budovat nové komunitní centrum za cca 9 miliónů Kč?
Nebylo by lepší tu sumu investovat do oprav Chechtáku a třeba 
SK 55+ poskytnout prostory pro svou bohatou činnost právě zde?
Takový kulturní sál s tanečním parketem, akustikou i výče-
pem nebyl a ani dnes není široko daleko. A jestli mohu soudit  

(alespoň podle informací, které se ke mně dostaly soukromě i jako 
předsedovi kulturní komise tehdejšího ONV), tak okolní obce nám 
jej záviděly! Dnes, po poslání Chechtáku k zemi, se možná pod 
vousy pošklebují?
Co říci na závěr?
Sáňkoval jsem tam, pak jsem tam obsluhoval lidi a nakonec jsem 
tam cca 30 let chodil na pivo, ale do Billy jistojistě chodit nebudu.
			               Občan a patriot města Sázava Petr Novák 

Chechták už se dochechtal aneb vzpomínky blízké i dávné

Sázavský sbor dobrovolných hasičů existuje již od roku 1886. 
Prvním velitelem byl zvolen továrník Vladimír Kavalier. Jeho bra-
tranec Vilém Wachsman, který se později přejmenoval na Václava 
Voskovce (otec Jiřího Voskovce) se proslavil rákoskou, kterou po-
poháněl pomalejší členy sboru při výcviku. Ve sboru je 35 dobro-
volných hasičů, v posledních letech se členská základna výrazně 
omladila. Postupem let se vybavil technikou. Za dobrou činnost 
při povodních byl sbor oceněn HZS Benešov a tehdejší starosta 
sboru Jiří Hanousek také převzal ocenění od předsedy vlády v Hr-
zánském paláci. Na vybavenosti záchranného sboru se výrazně 
podílí město Sázava, ale najdou se i sponzoři, kteří jsou ochotni 
věnovat peníze na výzbroj a činnost. Okresní hasičský záchran-
ný systém počítá se sázavskými dobrovolnými hasiči a zahrnuje 
je do svého poplachového plánu. Jako jednotka požární ochrany 
mohou vyjíždět i mimo region města. Na zavolání jezdí většinou 

na požáry lesa, nevysekané prostory, seníky a chaty nebo k do-
pravním nehodám. Ze staré hasičárny v podzámčí se jednotka 
přestěhovala do nové v průmyslové zóně. V současné době dispo-
nuje cisternou CAS 30 na podvozku Scania, CAS 32 na podvozku  
Tatra 815, AP PP 27 na podvozku Tatra 815 a VW Transporter + vlek 
na člun s motorem. Průměrný počet výjezdů za rok je kolem sedm-
desáti. Celkově si jednotka udržuje dvě cisterny z důvodu velkého 
množství lesních porostů a dislokaci jednotek HZS. Dále jednotka 
disponuje automatizovaným externím defibrilátorem (AED) a je 
vedena u Zdravotnické záchranné služby jako first responder, tedy 
je posílána na náhlou zástavu oběhu. Ohledně tohoto členové jed-
notky podstupují několikrát za rok zdravotní školení, aby byli při-
praveni na krizové situace. 6. června na louce pod klášterem oslaví 
sázavští hasiči 140. výročí od svého založení. 
			         Plakát k akci naleznete na straně 16

Dobrovolní hasiči slaví 140 let 
Ze života městaZE ŽIVOTA MĚSTA
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Ze života městaZE ŽIVOTA MĚSTA

 DETAIL KAPOTY  INTERIÉR VOZU

FEJETON

p  SETKÁNÍ JAWA

Setkání automobilů Jawa, které proběhlo v sobotu 23. května s následnou ukázkou u staré hasičárny,  
mělo hlavní cíl, seznámit širokou veřejnost s tímto malým automobilem, protože právě pro ni byl před válkou určen! Mimo dvou automo-
bilů Jawa 750 se závodní minulostí to byly především automobily Jawa Minor 600 ve všech modifikacích, mimo automobilu vojenského. 

Myslíme si, že nejen motocykly Jawa, ale i automobily Jawa a sama osobnost Ing. Františka Janečka, zakladatele a vlastníka podniku, kde 
se Jawy za první republiky vyráběly, si zaslouží větší pozornost, zvláště v dnešní době, kdy se na úspěšné české lidi tak nějak zapomíná!  

Pačes Tomáš, AutoJawaKlub, foto: Vladimír Trmal

 MOTOR

 BYLO NA CO SE DÍVAT

 AUTOMOBIL 
JAWA

 SRAZ AUTOMOBILŮ JAWA V SÁZAVĚ

 NÁDHERNÉ STARÉ VOZY

 SPANILÁ JÍ
ZDA
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MĚSTSK Á KNIHOVNA

q  KRÁLOVSKÉ PASOVÁNÍ V SÁZAVĚ: PRVŇÁČCI SE STALI RYTÍŘI ŘÁDU ČTENÁŘSKÉHO

V sázavském divadle proběhlo 19. května slavnostní Pasování na čtenáře. Prvotní nervozita prvňáčků rychle opadla díky přívětivým slovům  
královny Kateřiny I., která děti za jejich celoroční úsilí při objevování písmenek pasovala na rytíře čtenářského řádu.  

Všem dětem moc gratulujeme a přejeme jim, ať je pro ně každá další kniha začátkem velkého dobrodružství.
Obrovské poděkování patří rodině Knížkových za obětavost a nádherné kostýmy, paním učitelkám za nekonečnou trpělivost a pomocníkům z 9. tříd 

za statečnou ochranu královské družiny. Společně se nám podařilo pro děti úspěšně odemknout tajemství té nejkrásnější vědy – vědy čtení.  MK

PASOVANÍ PR
VŇÁČCI Z 1. 

A

PASOVANÍ PR
VŇÁČCI Z 1. 

B

FEJETONFoto: archiv MK

Vážení čtenáři Sázavských listů, dnes bych vám ráda představila 
oblíbeného současného českého spisovatele Františka Niedla, kte-
rý patří mezi výrazné autory historických románů a dobrodružné 
literatury. Narodil se roku 1949 v Českých Budějovicích. Než se začal 
naplno věnovat psaní, vystřídal mnoho různých zaměstnání – pra-
coval jako elektromontér, obsluha vodní elektrárny, učitel v auto-
škole nebo jako provozovatel cestovní kanceláře. Právě bohaté ži-
votní zkušenosti se později promítly i do jeho knih.
Ve své tvorbě se zaměřuje především na historické romány, detek-
tivky a dobrodružné příběhy. Jeho knihy jsou známé svižným dě-
jem, napětím a důrazem na historickou věrohodnost. Před psaním 
autor pečlivě studuje období, do kterého příběh zasazuje, díky če-
muž působí jeho romány velmi autenticky.
Mezi nejznámější díla patří série Rytíři z Vřesova, trilogie Platnéř 
nebo příběhy Hynka Tase z Boru. Oblibu si získaly také jeho detek-
tivní romány s inspektorem Prevítem. Čtenáře na jeho knihách baví 
především výrazní hrdinové, dobrodružství i atmosféra středověku.
František Niedl si během let vybudoval široký okruh čtenářů  
a dnes patří mezi nejčtenější české autory historické beletrie. Jeho 
knihy oslovují milovníky historie, napětí i dobrodružných příběhů  
všech generací.		                                JB, Městská knihovna Sázava

ČTE VAŠE KNIHOVNICE? 
AUTORA FRANTIŠKA NIEDLAKOHO

PASOVANÍ PRVŇÁČCI Z TEPLÝŠOVICKRÁLOVSKÁ DRUŽINA

https://www.mestosazava.cz/zivot-ve-meste/mestska-knihovna-sazava/
https://www.mestosazava.cz/zivot-ve-meste/mestska-knihovna-sazava/
https://www.mestosazava.cz/zivot-ve-meste/mestska-knihovna-sazava/
https://www.mestosazava.cz/zivot-ve-meste/mestska-knihovna-sazava/
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Ze života městaFINANČNÍ PORADNA – KOMERČNÍ ČLÁNEK

Pamatujete si na staré sázavské chalupy? Stavěly se tak, aby 
vydržely jarní tání, silný vítr i pořádnou sněhovou nadílku. 
Měly zkrátka pevné základy. S našimi rodinnými financemi 
je to hodně podobné. Život občas přinese nečekanou bouřku  
v podobě rozbitého auta, drahých energií nebo výpadku příjmů.
Pojďme se podívat na to, jak si postavit vlastní „finanční 
imunitu“, abychom nemuseli žít od výplaty k výplatě a spali  
s klidným svědomím.

CO JE TO FINANČNÍ IMUNITA?
Není to o tom mít na účtu miliony. Finanční imunita znamená, 
že váš rozpočet dokáže absorbovat nárazy, aniž byste si 
museli draze půjčovat nebo rušit dlouhodobé plány. Je to 
schopnost říct si: „Stala se nepříjemnost, ale zvládneme to.“

TŘI PILÍŘE ODOLNÉHO ROZPOČTU
Mít peníze v pořádku vyžaduje systém. Nemusí být složitý – 
ve skutečnosti stačí držet se tří základních kroků:

1. Pohotovostní kotva (železná rezerva)
To jsou peníze, které máte okamžitě po ruce. Žádné investi-
ce, žádné termínované vklady na pět let.

Kolik by to mělo být? Ideálně trojnásobek až šestináso-
bek měsíčních výdajů vaší domácnosti.

Kam s ní? Nejlepší volbou je dnes moderní spořicí účet. Pe-
níze tam sice nezbohatnou, ale jsou chráněné před nejhorší 
inflací a v případě nouze je máte na běžném účtu dřív, než 
dopijete kávu.

2. Ochrana toho nejcennějšího
Často si pojišťujeme nová auta nebo domy, ale zapomíná-
me na ten vůbec největší stroj na peníze – na nás samotné. 
Pokud vypadne příjem hlavního živitele rodiny kvůli nemo-
ci nebo úrazu, je to pro rozpočet větší rána než povodeň. 
Správně nastavené životní a rizikové pojištění by nemělo být 
drahým „cárem papíru“, ale skutečným záchranným kruhem.

3. Peníze, které nosí další peníze
Jakmile máte splacené drahé dluhy (např. spotřebitelské 
úvěry) a vytvořenou rezervu, teprve pak přichází čas na to, 
o čem jsme mluvili minule – nechat volné peníze pracovat. 
Pravidelné investice do fondů nebo dlouhodobých progra-
mů (jako je DIP) zajišťují, že vaše peníze neztrácejí hodnotu  
a v budoucnu vám vytvoří polštář, ze kterého můžete čerpat 
třeba v důchodu.

JAK ZAČÍT HNED DNES? (ANEKDOTA O DĚRAVÉM SUDU)
Představte si rodinný rozpočet jako sud, do kterého shora teče 
voda (příjmy) a dole odtéká (výdaje). Pokud je v sudu díra, mů-
žete do něj lít vody kolik chcete, a stejně bude pořád prázdný.

Udělejte si revizi: Zkuste si jeden měsíc psát úplně kaž-
dý výdaj. Možná budete překvapeni, kolik peněz uteče za 
drobnosti, stará předplatná, která už nevyužíváte, nebo ne-
výhodné smlouvy.

Pravidlo „Zaplaťte nejdřív sobě“: Nečekejte, co vám na 
konci měsíce zbude. Jakmile dorazí výplata, pošlete trvalým  

příkazem fixní částku (třeba 500 nebo 1000 Kč) na spořicí 
účet nebo do investic. Co oči nevidí, to srdce neutratí.

Tip z praxe: Finanční zdraví se nebuduje jednorázovými 
kroky, ale malými, pravidelnými zvyky. Stejně jako se na za-
hrádce neurodí nic přes noc, i peníze potřebují čas a péči.

CHCETE V TOM MÍT JASNO?
Finanční svět je dnes plný složitých pojmů a zkratek, ve kte-
rých je snadné se ztratit. Pokud si nejste jistí, jestli máte správ-
ně nastavené pojistky, jestli vám spořicí účet nese maximum, 
nebo jak bezpečně začít s odkládáním peněz na stranu, rádi 
se na to s vámi podíváme.
Stavte se na kus řeči – s mým taťkou se v tom pohybujeme už 
dlouho a rádi vám i sousedsky pomůžeme najít cestu, jak mít 
ve financích klid a pořádek. 	 	                 Radek Janda

FINANČNÍ IMUNITA PRO SÁZAVSKÉ DOMÁCNOSTI: 
JAK PŘIPRAVIT RODINNÝ ROZPOČET NA NEČAS

Ing. Zdeněk Janda 
Senior exkluzivní konzultant 

✆ 724 312 312
: zdenek.janda@sls.cz

Ing. Radek Janda
Regionální ředitel
✆ 602 441 012
: radek.janda@ok-h.cz

ZE ŽIVOTA MĚSTA
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Připravili jsme pro vás pátou část malého průvodce sázavskými po-
věstmi a legendami.
Jeskyně a tajné chodby v Sázavě a okolí jsou vděčnou inspirací 
lidových pověstí. Například jeskyně, ze které Prokop při přícho-
du do pustiny sázavské vyhnal všechny ďábly a čerty a ve které se 
usadil, nám chybí. V lidové paměti se celá staletí zachovala pověst  
o obydlí sv. Prokopa za kostelem. Teprve za patera Klementa se 
při vykopávkách skutečně objevila jeskyně pod kryptou kostela  
sv. Prokopa, avšak umělá asi ze 13. století, kterou v současnosti 
NPÚ připravuje ke zpřístupnění. Druhá jeskyně, která nám chybí, 
je jeskyně Zákolnica, hraniční místo darovaného klášterství od kní-
žete Břetislava. Od lesa Strnovníka po jeskyni Zákolnici. Tedy by 
měla být asi po proudu řeky, hádám někde „za kolem”, meandrem, 
na Krkavčích skalách. V latinském textu se píše špeluňka, což by 
mohla být i zřícenina, klidně zbytky pravěkého hradiště na skalách, 
které mohlo být před tisíci lety dobře rozeznatelné. To je ode mne 
čirá spekulace. Známá jeskyně je Zběhovka nad silnicí k Talmberku 
pod Čekánovem. Prý se tam ukrývali za třicetileté války zběhové, 
později pytláci, jak o tom píše spisovatel Jindřich Snížek. Jeskyně se 
po pár metrech zužuje, ale známý proutkař pan Proučil ji naměřil 
na 150 m. K objevu středověké opevněné ostrožny nad silnicí do 
Dojetřic na katastru Bělokozel nás přivedla skalní dutina, jeskyně 
nebo sklep pod zaniklým hradištěm. Kvůli vysoké aktivitě klíšťat 
jsme se do zavátého a zasypaného prostoru skalní dutiny raději ne-
pustili, takže její rozměry neznáme. Podle pověsti se zde za Druhé 
války schovávali dezertéři.

Každopádně jedna chodba vede od kláštera skrze Krkavčí skálu do 
Stříbrné Skalice. Nedaleko kláštera směrem ke Skalici je nad Li-
kérkou vchod do vinného barokního sklepa. Mniši zde skladovali 
víno, později pivovar pivní sudy a ještě mezi válkami v něm býva-
la o svatoprokopských poutích slavná hospoda. Za druhé světové 
války sloužil sklep jako kryt pro občany beletínské. Dnes je vchod 
do sklepa zasypán. Podařilo se mi pro archiv sklep vyfotografovat 
a změřit. Vypráví se, že panský hajný chodíval tajnou chodbou ze 
sklepa na zámek a také zámečtí páni chodbu používali, když ne-
chtěli působit jakýkoliv rozruch. Druhý konec chodby prý začínal 
či končil ve Stříbrné Skalici na hradě. Tou chodbou utekl kdysi Ra-
cek Kobyla z obklíčení krále Zikmunda až do Ratají a Zikmund 
podle pověsti našel ráno na hradě starou bábu a svini. Podle oči-
tých svědků prochází chodba z hradu přes roh náměstí směrem na 
Rovnou, na Marjánku a vycházelo se v Pyskočelském mlýně. Ještě 
prý mezi válkami lezly děti chodbou do sklepa mlýna na sladkou 
smetanu. Chodba pak pokračovala skrze Krkavčí skálu do kláštera. 
To se vypráví, jenže, když před časem dozoroval v těchto místech 
stavbu žumpy pracovník archeologického ústavu Jiří Bernat, pro-
padl se do té chodby i s žumpou a zavolal mě na exkurzi. Chodba 
směrem k východu však byla propadlá a neprůchodná. Možná to 
mohl být jen středověký sklep. Ve Skalici je několik zachovalých 
chodeb, štol, ještě dnes dobře průchodných. Však Stříbrná Skalice 
byla hornické město. V lidových pověstech bývají všechna středo-
věká místa propojena tajnými chodbami a vůbec celý středověký 
svět byl skrz naskrz prokopán.

Ze života městaSÁZAVSK Á ZASTAVENÍ

Malý průvodce sázavskými pověstmi a legendami – 5. část
Sklep nad Likérkou
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Ze života městaSÁZAVSK Á ZASTAVENÍ

Hlavním hrdinou pověstí o tajných chodbách bývá zajíc, který je 
honci zahnán do jeskyně, či tajné chodby a vybíhá většinou při 
mši v kostele za oltářem. Buď v Kouřimi, v Horních Krutech nebo  
v Úžicích. Když jsem kreslil pro knihu pana Dr. Sommera román-
ský kostel ve Skvrňově, slyšel jsem tam pověst o tajné chodbě z kláš-
tera do skvrňovského kostela a do Horních Krut. 
Před časem jsem byl na cyklokrosu v Ostředku, tam jsem vyslechl 
pověsti o tajných chodbách z Ostředeckého hradu na zámek a dále 
přes Kozmice na Komorní Hrádek. Částí chodby z hradu na zámek 
se prý dalo projet kočárem se spřežením. Nyní je chodba zazděná  
a východ zapomenut.
Skutečným bonbónkem o sázavském podzemí je pověst, kte-
rou jsem v Xaverově slyšel vyprávět, o tajných chodbách pod Sá-
zavským klášterem. Ztrácela se v nich nejhezčí děvčata ze širokého 
okolí, která už nikdy nikdo nespatřil. Mělo se za to, že mniši unášeli 
vyhlédnuté dívky, které jim musely být po vůli a aby neprozradily 
tajemství, končily leckdy i s nekřtěňátky na tajném hřbitově.
Pověst jsem si zapsal, ale protože jsem ji nikdy v Sázavě neslyšel  
a protože mi přišla jako z péra Jakuba Arbesa, odložil jsem ji ad acta.
Jenže pak mě pozval učitel Petr Dubnič na prohlídku středověké 
štoly ve Stříbrné Skalici. Tam jsem slyšel tuto pověst znovu, ale vy-
lepšenou o propadliště ve zpovědnici, kterým se vybraná děvčata  

dostávala do klášterního podzemí. V té době celou atmosféru pod-
porovala rozkopaná severní zahrada kláštera, plná koster dospělých 
i dětí ze středověkého laického hřbitova kolem kostela sv. Kříže.  
V Sázavě jsem pověst nikdy neslyšel.		                 MiŠ

~| Svatoprokopská jeskyně

} Půdorys rokle a navazující svatoprokopské 
jeskyně, řez zbytky středověké architektury  

vybudované nad roklí a jeskyní 

�} Jeskyně u Bělokozel

6. Pokračování předhusitské komunikace do interiéru gotického domu v severní zahradě. Starý 
portál byl částečně zbořen a na jeho ostěních byl usazen druhotně použitý portál lomený. 
Interiér chodby byl v době pohusitské rekonstrukce částečně zasypán, takže se úroveň podlahy 
zvýšila asi o dva metry
7. Nový vstup do prostoru gotické chodby prolomený v průběhu výkopových prací v 50. letech 
20. století z iniciativy patera Klementa

1. Prostor vlastní jeskyně
2. Korýtko shromažďující vodu
3. Vstup do severního ramene jeskyně s gotickým 
vyztužovacím pasem
4. Rokle sestupující k jeskyni. Na jejím dně jsou 
dvě souběžné rýhy pro dřevěné schodnice.  
Nad roklí stávala předhusická kaple (?), jejíž 
obvodové zdivo se dodnes zčásti zachovalo
5. Původní předhusitský nástup na schodiště  
k jeskyni. Vycházel z chodby gotické budovy  
v prostoru dnešní severní zahrady. Nástupní  
chodba byla v pohusitské době zazděna a na její 
klenbě byl usazen pozdně gotický sedlový portál
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SÁZAVSKÝ SPORT

Legendární závod v Posázaví je zpět. COFFIZZ Sázava letos nabíd-
ne 26. ročník a znovu přinese kombinaci poctivé horské cyklistiky, 
technických trailů a jedinečné atmosféry v okolí řeky Sázavy.
Trať patří dlouhodobě mezi nejoblíbenější v rámci seriálu Prima 
CUP. Nabízí pestré pasáže, které střídají lesní cesty, singltreky, bro-
dy, rychlé sjezdy i ikonický závěrečný přejezd přes řeku. Trasa vede 
kolem Krkavčích skal, zříceniny hradu Talmberk i hradiště Bělokoz-
ly a dokáže prověřit jak zkušené závodníky, tak hobby jezdce.

TRASY
Účastníci závodu ČEZ Sázava si mohou vybrat ze tří různě nároč-
ných tras.
� TRASA A – 80 km
Náročná výzva pro zkušené MTB jezdce
� TRASA B – 50 km
Ideální trať pro sportovní nadšence a hobby bikery
� PRIMA JÍZDA – 23 km
Pohodová trasa pro začátečníky, rodiny a rekreační jezdce
� DĚTSKÉ ZÁVODY
Součástí programu budou také dětské závody, které proběhnou  
v několika věkových kategoriích přímo v zázemí akce. Dlouhodo-
bě patří mezi důležitou součást závodního dne a přinášejí první 
závodní zkušenosti nejmladším účastníkům
ZÁZEMÍ A ATMOSFÉRA
Závodní den se odehraje tradičně v centru města Sázava s výhle-
dem na klášter, který dotváří jedinečnou kulisu celé akce. Chybět 
nebude občerstvení, doprovodný program ani oblíbená tombola, 
která patří ke koloritu závodu.
Registrace a více informací: https://www.iprimacup.cz/
					                      PRIMA CUP, foto: Jan Brychta

Poté, co žák 2. A naší školy Jaroslav Bohuněk v sobotu 11. dubna 
vyhrál svůj první soutěžní šachový turnaj, který byl teprve jeho 
čtvrtým turnajem v životě, se v sobotu 23. května odvážně vypra-
vil na velice silně obsazený Krajský přebor hochů a dívek do 10 let, 
jenž se konal v Čelákovicích.
Protože byl jediným účastníkem, který není registrován v Šacho-
vém svazu České republiky, byl nasazen podle pravidly stanove-
ného nejnižšího možného ratingu 1000 (jenž mu byl rozhodčím 
přidělen) jako 36. mezi 36 hráči.

Turnaj se hrál na 7 kol, jak je v této kategorii obvyklé. Jarda při 
losování soupeřů (které provádí počítač, takže je absolutně ob-
jektivní) „vyfasoval“ 6 hráčů z první poloviny startovní listiny. I tak 
však šokoval všechny přítomné trenéry (tedy kromě mne) svým 
výsledkem! Dokázal totiž navzdory losu nabrat nádherné 4 body, 
což mu zaručilo celkově 16. příčku (13. mezi hochy). Navíc ohromil 
i svým výkonem (výkon je statistická veličina, jež se vypočítává na 
základě ratingu soupeřů a výsledků s nimi dosažených) – dosáhl 
výsledku 1233 (připomínám, že jeho rating je 1000)!
Šlo o velmi vydařený závěr sezóny a nezbývá než doufat, že Jarda 
nastávající 3,5 měsíce do zahájení sezóny nové neprozahálí a ob-
čas se na šachy podívá…				            Jiří Kotzot

Jaroslav Bohuněk při hře

ŠACHY
Další úspěch Jardy Bohuňka! 

CYKLISTIKA
COFFIZZ SÁZAVA – 13. 6. 2026

INZERCE

PRIMA CUP SÁZAVA

PRIMA CUP SÁZAVA

https://www.iprimacup.cz/
https://vfelectric.cz/
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 TANEC SE ZÁVOJI

									             q V SOKOLOVNĚ ZATANČILY 
BŘIŠNÍ TANEČNICE

Předposlední květnovou sobotu vystoupily v sázavské sokolovně břišní tanečnice. Jednalo se o vystoupení souboru orientálních tanců  
pod vedením Lenky Jeništové (Králové), který vystoupení organizoval, ale pozval i další tři soubory. Dva z nich byly taneční skupiny Gaya a ZafIr 
z Mladé Boleslavi a třetí byla skupina Šajkyry z Kostelce nad Černými lesy. A že se bylo zase na co dívat. Soubory předvedly zdařilé choreografie, 

působivé kostýmy a ladné pohyby za doprovodu vášnivé orientální hudby. Diváci odměnili soubory potleskem a my se těšíme na další ročník.   KrU 

Foto: Kristýna Urbanová

SÁZAVSKÝ SOUBOR – POI KOULE ZAFIR – TANEC SE ŠAVLEMI

ŠŤASTNÉ TANEČNICE PO VYSTOUPENÍ

SÁZAVSKÝ SOUBOR – VRÁNY

 SKOK DALEKÝ

 ČEKÁNÍ NA ZÁVOD ŠTAFETA
t  ZÁVODY  

ATLETICKÉ PŘÍPRAVKY

Dětem z atletické přípravky začaly 
závody. První kolo přípravek se konalo 

26. dubna v Benešově.  
Děti si vyzkoušely běh přes překážky, 
skok daleký, hod kriketovým míčkem 

a kdo chtěl, mohl si zaběhnout 500 m. 
Antonín Netík v běhu na 500 m vyhrál 

první místo. Samozřejmě nechyběla 
štafeta. Všechny děti se snažily  

a podaly skvělé výkony.
          Trenérka Tereza

 ANTONÍN NETÍK – 1. MÍSTO

FEJETON
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Někdy mám pocit, že se mi rok nedělí na roční období, ale na Čer-
tovu divadelní brázdu (jaro), přípravu na Voskovcovu Sázavu (léto), 
Voskovcovu Sázavu (podzim) a přípravu na Čertovu divadelní bráz-
du (zima). Vždycky jsem věděla, že můj život je (byl a bude) spjatý 
s amatérským divadlem, ale jeho propletení do běžného koloběhu 
dní a měsíců bylo tak nenápadné a přirozené, že ani nevím, kdy se 
stalo zákonem mé džungle – „jsme jedné krve ty i já“. Letošní Čertova 
divadelní brázda je minulostí a mně začíná léto… Tedy abych byla 
přesná, ona se ta období ještě navíc silně prolínají. Činnosti spjaté  
s Voskovcovou Sázavou běží více než půl roku (týká se to zejména vy-
hledání vhodných představení), ale intenzivní práce začíná nyní. Než 
se moje myšlenky naplno rozeběhnou k podzimní přehlídce, sluší se 
shrnout, co vše jsme zažili v průběhu Čertovy divadelní brázdy.
Uplynulá Čertova divadelní brázda 2026 představila 5 činoher-
ních představení, 5 různorodých komedií, které letos přilákaly zase 
o něco víc diváků než vloni. Letošní ročník byl už čtvrtým v pořadí 
a já s potěšením sleduji u vstupu do sálu, jak se sedačky postupně 
zaplňují mladými i těmi zkušenějšími diváky. Ani letos nás neminula 
změna plánovaného programu (dokonce dvakrát), ale zvládli jsme 
to a vždy jsme sehnali adekvátní náhradu. V Sázavě se představily 
jak soubory známé, tak jsme u nás přivítali nováčky. Koho jsme letos 
tedy měli možnost vidět?
První představení přivezl ochotnický spolek ŽUMPA. Ten u nás ne-
hrál poprvé, v květnu 2024 v Sázavě uvedl dramoletu „SEX“. Tento-
krát divadelníci z Nučic přivezli komedii s názvem „Srdeční slabost“. 
Mohli jsme nahlédnout do života Henryho Fletchera, bonviána, kte-
rý miluje ženy, jídlo a dobrou hudbu. Zastihli jsme ho ve chvíli, kdy 
do jeho života vstoupily zdravotní problémy a ocitl se v nemocnici. 
Stali jsme se svědky, kdy zejména při návštěvách jeho bývalé ženy, 
dochází k vnitřnímu souboji, kterému vévodí jeho skomírající tělo. 
Herci, kteří se zdařile zhostili rolí životně důležitých vnitřních orgánů 
člověka, vytvořili velmi zajímavý vhled na okolnosti, které mohou 
ovlivňovat jeho rozhodování.
V únoru jsme zhlédli černou komedii „Není důvod umírat“ od di-
vadelního spolku Klicpera ze Sadské. V rámci detektivky v detektiv-
ce jsme na chvíli vstoupili do života Toma, scénáristy prožívajícího 
tvůrčí krizi, a jeho sarkastické manželky, která svého muže podvádí 
s jeho kamarádem – hercem. Tom dostal nápad na parádní thriller  
o nevěře, v němž muž zjistí, že ho žena podvádí a pozve k nim domů 
jejího milence na večeři, aby je oba zavraždil. Tom za pomoci svého 
přítele a své ženy chce ověřit, zda to bude fungovat i na jevišti. Hra 
se nebezpečně začala podobat skutečnosti a my byli v napětí, zda to 
celé byla jen náhoda.
V březnu byla na programu skvělá komedie „Blbec k večeři“. Jedna-
lo se sice o náhradní představení, nicméně v provedení divadelního 
spolku Pípa platí z Dobříše to byla neskutečná jízda. Poznali jsme 
bohatého a úspěšného nakladatele Pierra, který spolu se svými přá-
teli pořádá „večeře blbců“. Každý má za úkol přivést co možná nej-
většího „blbce“ a celý večer si z něj utahovat. Tentokrát se Pierrovi 
podařilo ulovit „blbce“ světové třídy… Jenže François Pignon nebyl 
až tak velkým blbcem, takže se potvrdilo rčení, kdo se směje napo-
sledy, ten se směje nejlépe. Herci nás dokázali nejen rozesmát, ale 
udržet smějícími se po celé představení.
I předposlední představení bylo „mimo plán“. Jednalo se o novinku 
divadelního souboru Zmatkaři Dobronín, komedii „Slečna Flinto-
vá“. Děj se točil kolem Toma Lamberta, vědce dosud vedoucího po-
kojný život. Tato idylka skončila ve chvíli, kdy ho finanční úřad požá-
dal o informace o slečně Flintové, jeho údajné zaměstnankyni, která 
nezaplatila daně ve výši mnoha tisíc liber. Tom to vše považuje za 
omyl, ale jeho ex-manželka, která mu vede daně, přizná, že si slečnu 
Flintovou vymyslela, aby Tomovi (a nejen jemu) ulevila na daních. 

Byli jsme svědky mnoha zmatených situací a nedorozumění končí-
cích nečekaným rozuzlením.
Květnové jeviště patřilo divadelnímu spolku VOŽIVOT z Mladé Voži-
ce. V jejich hořké komedii „Přelet nad kuřecím řízkem“ jsme navští-
vili svéráznou léčebnu pro otylé, odkud vás zkrátka nepustí, dokud 
nezhubnete. Hra na základě humorných situací pokládala otáz-
ky, které reagují na současnou společenskou situaci, kdy se téma  
nadváhy, estetické normy pro lidské tělo a komerční sférou dikto-
vané spotřeby dostává do popředí. A tak jsme se přes slzy smíchu 
mohli zeptat sami sebe, zda je důležitější, kolik vážíme nebo zda si 
dovedeme vážit sami sebe…
Také letošní Čertovu divadelní brázdu doprovázel divadelní plátek 
Vosk(n)oviny, jejichž obsahem byly zajímavé rozhovory, recenze, an-
kety, ale i soutěž. Pokud vám některé představení uteklo a nedostaly 
se k vám Vosk(n)oviny v papírové podobě, jsou k dispozici elektro-
nicky na webu divadelního souboru Jiřího Voskovce.
Letošní divadelní rok začal významnou událostí – výbor UNESCO 
zapsal hraní amatérského divadla v Česku na seznam nemateri-
álního kulturního dědictví lidstva. Možná namítnete, že památky 
UNESCO jsou daleko zajímavější… Kdo nebyl v Českém Krumlově 
či Kutné Hoře. Ale amatérské divadlo má oproti všem hmotným  
i nehmotným památkám zapsaným na seznamu UNESCO mnoho vý-
hod. Divadlo přijede do vašeho města, můžete se stát jeho součástí 
jako herec, režisér či jinak potřebný člen souboru, můžete ho pod-
pořit jako divák či sponzor, zaručeně ve vás vyvolá nějaký citový pro-
žitek, který vede k zamyšlení nebo pobavení (čímž si navíc prodlou-
žíte život), v divadle potkáte známé či se seznámíte se zajímavým 
protějškem… A tak bych mohla dlouho pokračovat. Prostě – staňte 
se fanouškem amatérského divadla, děláme to pro vás. Choďte do 
divadla, do kina, na koncerty a výstavy… Podpoříte kulturu a získáte 
spoustu jedinečných zážitků. Těšíme se na další setkání s vámi!	  KS

ZA ČERTOVOU DIVADELNÍ BRÁZDOU PADLA POSLEDNÍ OPONA
KULTURNÍ AKCE

INZERCE

Odhad nemovitostí pro potřeby dědického řízení. 
Prodej nemovitostí.

Analýza, edukace, individuální nabídka prodeje s jasnými postupy. 

Ing. Radek Janda 
✆ 602 441 012, : radek.janda@ok-h.cz

Koupím Jawa, ČZ:
motocykl, skútr, moped  

s SPZ i bez,
také díly i nekompletní vraky. 

Děkuji za nabídky. Tel.:  777 589 258

http://www.divadlo-sazava.cz/
http://www.divadlo-sazava.cz/
https://www.mestosazava.cz/zivot-ve-meste/kalendar-akci/certova-divadelni-brazda-1041_413cs.html
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KULTURNÍ AKCE
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3 . – 6 .  7 .  2 0 2 6

KINO NEPROMÍTÁ
LÉTO 26

OZNAMUJEME, ŽE KINO 

PŘES LETNÍ MĚSÍCE  

NEPROMÍTÁ 

www.taboristeuhrocha.cz
https://www.mestosazava.cz/zivot-ve-meste/kalendar-akci/#detailId=44732
https://www.mestosazava.cz/zivot-ve-meste/kalendar-akci/#detailId=44719
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